
НА П’ЯТІЙ, ЮВІЛЕЙНІЙ ЦЕРЕМОНІЇ ВРУЧЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ ПРЕМІЇ
«CORONA CARPATICA», СЕКРЕТАРІАТ КАРПАТСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ (ВІДЕНЬ),

ПРИЄДНАВСЯ ДО ОРГАНІЗАТОРІВ ПРЕМІЇ ЯК СПІВЗАСНОВИК

19 вересня 2025 року, у рамках відзначення Днів європейської спадщини, в  еколого-
освітньому центрі «Центр Європи», який споруджений відповідно до Постанови Верховної
Ради України від  12 вересня 2002 року (якою доручалось:  «створити  протягом 2003-2004
років  на  території  Карпатського  біосферного  заповідника (Закарпатська  область)  еколого-
освітній  центр  «Центр  Європи»),  проведено  5-ту  ювілейну  Церемонію вручення  нагород
Лауреатам премії "Карпатська корона" (Corona Carpatika).

Нагадаємо,  що  Премія  заснована,  з  метою  популяризації  культурних  та  природних
цінностей Карпат,  розвитку європейського культурного та  екологічного співробітництва, а
також просування принципів міжнародного добросусідства, у 2020 році. 

Засновниками  премії  є  Творче  об’єднання  «Корона  Карпатіка»,  Всеукраїнський
екологічний  науково-популярний  журнал  «Зелені  Карпати»  (Рахів,  Закарпатська  область,
Україна),  Карпатський  біосферний  заповідник  (Рахів,  Закарпатська  область,  Україна);
Карпатська асоціація національних парків та заповідників (ACANAP) (Татранська Ломниця,
Словаччина),  Міжнародна асоціація  «Європейська мережа букових лісів» (м. Еберсвальде,
Німеччина).

Вона  щорічно  вручається  у  чотирьох  категоріях  («Література»,  «Образотворче
мистецтво»,  «Декоративно-прикладне  мистецтво»,  «Екологія»)  за  оригінальний  творчий
стиль  письменників  та  художників,  включення  теми  Карпат  у  європейський  контекст;
інноваційний внесок  у  розвиток  традиційних  народних ремесел;  систематичний внесок  у
поглиблення транскордонного екологічного співробітництва.

За  рішенням  Конкурсної  комісії,  на  Церемонії,  заступник  директора  Карпатського
біосферного  заповідника,  головний  редактор  Всеукраїнського  екологічного  науково-
попілярного  журналу  «Зелені  Карпати»,  доктор біологічних наук,  професор Федір Гамор,
урочисто вручив дипломи та медалі Лауреатами Премії-2025: 

-  в  номінації  «Література»  Борису  БУНЧУКУ  (м.  Чернівці,  Україна),  поету,
літературознавцю,  доктору  філологічних  наук,  професору,  члену  Національної  спілки
письменників  України  –  за  оригінальне  відтворення  урбаністичних  ритмів
центральноєвропейського міста; 

-  в  номінації  «Декоративно-прикладне  мистецтво»  Йосипу  ПРИЙМАКУ  (м.  Косів,
Івано-Франківська  область,  Україна),  майстрові  художнього  деревообробництва,
багаторічному  викладачеві  Косівського  державного  інституту  декоративного  мистецтва,
члену  Національної  спілки  художників  України  ‒  за  вагомий  внесок  у  відродження
гуцульського  бондарства,  осучаснення  і  розвиток  традиції  художнього  випалювання  по
дереву, серію книг про народних митців Карпат;

- в номінації "Образотворче мистецтво" Лавранту Бокотею (с. Чинадієво, Закарпаття,
Україна),  живописцю,  члену  Національної  спілки  художників  України  -  за  унікальну
образотворчу мову, нове прочитання візуальної філософії Українських Карпат;

-  в  номінації  «Екологія»  Васіле  КУРЕЛЯКУ  (повіт  Марамуреш,  Румунія),  доктору
географії,  голові Асоціації  українських вчителів Румунії,  члену наукової ради Природного
парку  «Гори  Марамуреш»  –  за  багаторічні  еколого-етнографічні  дослідження  та  вагомий
внесок у розвиток українсько-румунської співпраці на Мараморощині.

Вітаючи Лауреатів та організаторів Премії, Голова Секретаріату Карпатської конвенції
(Відень) Гаральд Егерер, високо оцінив її роль для популяризації культурних та природних
цінностей Карпат,  розвитку європейського культурного та  екологічного співробітництва, а
також просування принципів міжнародного добросусідства.

Ця робота співпадає із метою та цілями Карпатської конвенції, яка також зародилась на
Україні, в місті Рахові в надрах Карпатського біосферного заповідника.



Він  наголосив,  що  Секретаріат  Карпатської  конвенції  приділяє  велику  увагу
українським  проблемам.  Так  зокрема,  на  проведеному щойно  у  Братиславі  Карпатському
Форумі засуджувалась жорстока агресія Росії проти українського народу, розглядались шляхи
припинення війни та післявоєнної відбудови тощо. 

Важливо також, що в наступні роки Україна буде головувати в Карпатській конвенції .
Гаралальд  Егерер,  оголосив,  що  розглянувши  наше  клопотання  та  враховуючи

важливість Премії для популяризації культурної та природної спадщини, що дуже важливо
для Карпатської конвенції, Секретаріат Карпатської конвенції прийняв рішення приєднатися
до організаторів Премії, як її співзасновник.

А  професор,  доктор  Ганнес  Кнапп,  співголова  Міжнародної  асоціації  «Європейська
мережа  букових  лісів»  (м.  Еберсвальде,  Німеччина)  звертаючись  до  учасників  Церемонії,
наголосив: «Чудово, що ви продовжуєте вручати премію CORONA CARPATICA, незважаючи
на війну та кризу. 

Культура,  охорона  природи,  дружба  та  співпраця  –  це  важливий  внесок  у  мир  і
майбутнє.  Мої  вітання  лауреатам,  а  також вам та  вашій  команді  з  організацією премії  у
складних умовах».

На зібранні зі словами вітання, виступили також голова Рахівської районної ради Діана
Бабинець, керівниці апаратів Рахівської районної військової адміністрації Віталіна Гуцул й
Рахівської  міської  ради  Ірина  Сенюк,  письменник,  лауреат  Шевченківської  премії  Василь
Герасимюк (м. Київ), кандидат біологічних наук, провідний науковий співробітник Інституту
екології  Карпат  НАН  України  Оксана  Марисеквич  (м.  Львів),  голова  живописної  секції
Закарпатськогог обласного осередку Національної спілки художників України,  заслужений
художник України Василь Вовчок (м. Ужгород), голова Косівського регіонального осередку
Національної  спілки  письменників  України  (м.  Косів  Івано-Франківської  області)  Василь
Шкурган, доктор філософії з мистецтвознавства, доцент Закарпатської академії мистецтв (м.
Мукачево, Закарпатської області) Ігор Луценко та інші.

Модерував на зібранні координатор Творчої асоціації «Corona Carpatica», письменник,
журналіст,  лауреат всеукраїнських літературних премій імені  Павла Тичини;  імені  Бориса
Нечерди; «Князь Роси» імені Тараса Мельничука та інших Василь Кухта. 

В  еколого-освітньому центрі  "Центр  Європи"  створено  галерею Лауреатів  премії  та
розгорнуто виставку їхніх творів

Федір Гамор,
заступник директора Карпатського біосферного заповідника,
професор
20.09.2025 р.



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 



 



 

 


